

PROTOKÓŁ Nr XI/03

Z SESJI

Rady Miejskiej w Stroniu Śląskim

w dniu 25 sierpnia 2003 roku

PROPONOWANY PORZĄDEK SESJI

1. Otwarcie sesji.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Stroniu Śląskim.
4. Sprawozdanie z bieżącej działalności Burmistrza Stronia Śląskiego.
5. Przygotowanie placówek oświatowych na terenie Gminy Stronie Śląskie do roku szkolnego 2003/2004 (referaty – dyrektorzy placówek oświatowych).
6. Wyrażenie opinii w sprawie zamiany nieruchomości nie zabudowanych, położonych przy ul. Mickiewicza w Stroniu Śląskim pomiędzy Gminą Stronie Śląskie a osobami fizycznymi (DRUK Nr I).
7. Wyrażenie opinii w sprawie nabycia przez Gminę Stronie Śląskie nieruchomości nie zabudowanej, położonej w obrębie Stara Morawa stanowiącej własność osoby fizycznej (DRUK Nr II).
8. Wyrażenie opinii w sprawie nabycia przez Gminę Stronie Śląskie nieruchomości nie zabudowanej, położonej przy ul. Kościuszki nr 51 stanowiącej współwłasność osób fizycznych (DRUK Nr III).
9. Wyrażenie zgody na zawarcie porozumienia o partnerskiej współpracy pomiędzy Gminą Stronie Śląskie a Miastem Szikszó w Republice Węgierskiej (DRUK Nr IV).
10. Program gospodarczy Gminy Stronie Śląskie na lata 2003-2006 (DRUK Nr V)
11. Zaliczenie do kategorii dróg gminnych drogi położonej we wsiach Stara Morawa, Bolesławów, Nowa Morawa (DRUK Nr VI).
12. Zmiany w budżecie Gminy Stronie Śląskie na rok 2003 (DRUK Nr VII).
13. Interpelacje radnych.
14. Zapytania i wolne wnioski.
15. Sprawy bieżące Rady Miejskiej.
16. Zamknięcie sesji.

Pan Ryszard Suliński Przewodniczący Rady Miejskiej rozpoczął obrady, powitał zebranych i przedstawił proponowany porządek sesji. Stwierdził prawomocność obrad obecnych było 15 radnych.

USTALENIE PORZĄDKU OBRAD

Pan Burmistrz wnioskuje o wycofanie punktu 12 tj. Zmiany w budżecie Gminy Stronie Śląskie na rok 2003 (DRUK Nr VII).

Za przyjęciem proponowanego porządku obrad z wykreśleniem punktu 12 głosowało 15 radnych (jednogłośnie).

PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI

Za przyjęciem protokołu bez uwag z X sesji Rady Miejskiej w Stroniu Śląskim z dnia 08 lipca 2003 roku głosowało 15 radnych (jednogłośnie).

SPRAWOZDANIE Z BIEŻĄCEJ DZIAŁALNOŚCI

Pan Burmistrz przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Zapoznał zebranych z wynikiem ogłoszonego w dwutygodniku „WSPÓLNOTA” rankingu gmin w kraju o najwyższym dochodzie na jednego mieszkańca. Nasza gmina w tym rankingu zajęła 39 miejsce, a w 2000 roku zajmowała 60 miejsce.

Pan Burmistrz przedstawił zebranyemu Panu Janusza Kruszewskiego pierwszego Komendanta Straży Miejskiej w Stroniu Śląskim i wręczył mu akt powołania na wyżej wymienioną funkcję.

Pan Ryszard Suliński w imieniu wszystkich radnych złożył gratulacje i życzenia owocnej pracy.

PRZYGOTOWANIE PLACÓWEK OŚWIATOWYCH NA TERENIE GMINY STRONIE ŚLĄSKIE DO ROKU SZKOLNEGO 2003/2004

Pani Elżbieta Janota przedstawiła stan przygotowania Przedszkola Miejskiego do rozpoczęcia roku szkolnego.

Pani Małgorzata Ozga przedstawiła stan przygotowania Szkoły Podstawowej w Stroniu Śląskim do rozpoczęcia roku szkolnego.

Radny Pan Wiesław Ryczek zapytał, czy obiekty sportowe są przygotowane do zwiększonej ilości godzin wychowania fizycznego? Zaznaczył, że dobrze byłoby aby dzieci uczęszczające do Szkoły Podstawowej

przy ul. Nowotki też mogły korzystać z hali sportowej. Czy składane są wnioski na środki unijne z tytułu ogłoszonego roku 2003 rokiem sportu?

Radny Pan Jerzy Węgrzyn zgłosił naprawę ogrodzenia wokół boisk i posprzątanie tych boisk.

Pani dyrektor wyjaśniła, że boiska są zamiatane, a osoby które korzystają z tych boisk powinny po sobie posprzątać. Nie ma problemu z ilością miejsc na hali sportowej, a dzieci ze Szkoły Podstawowej przy ul. Nowotki mają przewidziane 3 godziny ruchowe. W takiej sytuacji nie ma potrzeby przechodzenia na salę gimnastyczną, ale należy stwierdzić, że przejście sprawiałoby problem.

Pani Jolanta Nowak przedstawiła stan przygotowania Gimnazjum w Stroniu Śląskim do rozpoczęcia roku szkolnego.

WYRAŻENIE OPINII W SPRAWIE ZAMIANY NIERUCHOMOŚCI NIE ZABUDOWANYCH POŁOŻONYCH W STRONIU ŚLĄSKIM

Pan Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zamiany nieruchomości nie zabudowanych, położonych w Stroniu Śląskim przy ul. Mickiewicza, pomiędzy Gminą Stronie Śląskie a osobami fizycznymi.

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Ochrony Środowiska i Przyrody, Porządku Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Komisja Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Gminnego projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Za przyjęciem **uchwały Nr XI/80/03** w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zamiany nieruchomości nie zabudowanych pomiędzy Gminą Stronie Śląskie a osobami fizycznymi, położonych w Stroniu Śląskim przy ul. Mickiewicza głosowało 15 radnych (jednogłośnie).

WYRAŻENIE OPINII W SPRAWIE NABYCIA PRZEZ GMINĘ STRONIE ŚLĄSKIE NIERUCHOMOŚCI NIE ZABUDOWANEJ, POŁOŻONEJ W OBREBIE STARA MORAWA

Pan Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej nabycia przez Gminę Stronie Śląskie nieruchomości nie zabudowanej, położonej w obrębie Stara Morawa stanowiącej własność Pana Janusza Majewskiego.

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Ochrony Środowiska i Przyrody, Porządku Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Komisja Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Gminnego projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Za przyjęciem **uchwały Nr XI/81/03** w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej nabycia przez Gminę Stronie Śląskie nieruchomości nie zabudowanej, położonej w obrębie Stara Morawa stanowiącej własność Pana Janusza Majewskiego głosowało 15 radnych (jednogłośnie).

WYRAŻENIE OPINII W SPRAWIE NABYCIA PRZEZ GMINĘ
STRONIE ŚLĄSKIE NIERUCHOMOŚCI NIE ZABUDOWANEJ, POŁOŻONEJ
W STRONIU ŚLĄSKIM, STONOWIĄCE WSPÓŁWŁASNOŚĆ
OSÓB FIZYCZNYCH

Pan Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej nabycia przez Gminę Stronie Śląskie nieruchomości nie zabudowanej, położonej w Stroniu Śląskim przy ul. Kościuszki 51 stanowiącej współwłasność osób fizycznych.

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Ochrony Środowiska i Przyrody, Porządku Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Komisja Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Gminnego projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Za przyjęciem **uchwały Nr XI/82/03** w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej nabycia przez Gminę Stronie Śląskie nieruchomości nie zabudowanej, położonej w Stroniu Śląskim przy ul. Kościuszki 51 stanowiącej współwłasność osób fizycznych głosowało 15 radnych (jednogłośnie).

WYRAŻENIE ZGODY NA ZAWARCIE POROZUMIENIA O PARTNERSKIEJ
WSPÓŁPRACY POMIĘDZY GMINĄ STRONIE ŚLĄSKIE
A MIASTEM SZIKSZÓ W REPUBLICIE WĘGIERSKIEJ

Pan Burmistrz zapoznał zebranych z projektem uchwały.

Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki i Pomocy Socjalnej projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Ochrony Środowiska i Przyrody, Porządku Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Komisja Przemysłu, Handlu, Usług, Gospodarki Rolnej i Leśnictwa projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Komisja Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Gminnego projekt uchwały opiniuje pozytywnie.

Za przyjęciem **uchwały Nr XI/83/03** w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia o partnerskiej współpracy pomiędzy Gminą Stronie Śląskie a Miastem Szikszo głosowało 15 radnych (jednogłośnie).

PROGRAM GOSPODARCZY GMINY STRONIE ŚLĄSKIE NA LATA 2003-2006

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Ochrony Środowiska i Przyrody, Porządku Publicznego i Ochrony Przeciwpozarowej projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, proponując dodatkowe punkty:

- Uporządkowanie komunikacji pieszo-jezdnej na Osiedlu Goszów (ulice: Sudecka, Krótka, 40-lecia PRL),
- Budowa dojazdu do budynków nr 26, 28, 38a przy ul. Kościuszki,
- Budowa chodnika przy ul. Zielonej nr 8,
- Udrożnienie kanału starej młynówki od młyna do ujścia,
- Oddzielenie kanalizacji burzowej od ściekowej na Osiedlu Morawka.

Komisja Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Gminnego projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, dodając do punktu 3:

- Budowa dojazdu do budynków nr: 26,28,38a przy ul. Kościuszki.
- Budowa chodnika w kierunku cmentarza od apteki.

Komisja Przemysłu, Handlu, Usług, Gospodarki Rolnej i Leśnictwa projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, dodając następujące punkty:

- Oświetlenie placu zabaw w Nowym Gierałtowie,
- Modernizacja drogi gminnej we wsi Nowy Gierałtów do Granicy Państwa RP,
- Modernizacja drogi w Kletnie od leśniczówki do posesji Pana Mateli,
- Modernizacja ulicy Polnej,
- Remont oświetlenia ulicy Polnej,

Pan Burmistrz przyjął zgłoszone uwagi i zgłosił autopoprawkę do punktu 3, należy dodać w podpunkcie „budowa oświetlenia dróg gminnych” Stary Gierałtów i Nowy Gierałtów. W punkcie 4 należy dodać podpunkt „Remont drogi Stronie Śląskie – Młynowiec. W punkcie 8 dodać „i budowy kolei gondolowej Kletno – Kamienica - Śnieżnik”. W dziale II Polityka społeczna i socjalna wykreśla się punkt 8 tj. „wspieranie działań w utworzeniu TBS lub budownictwa spółdzielczego”.

Radny Pan Wiesław Ryczek zaznaczył, że nie jest dobrym pomysłem budowa obwodnicy, ponieważ miasto zostanie na uboczu. Dobrym rozwiązaniem

byłoby wybudowanie parkingu przed miastem a dowóz osób odbywałby się tylko zorganizowaną komunikacją miejską. Do projektu uchwały proponuje dodać punkt „Segregacja i gospodarcze wykorzystanie odpadów”.

Za przyjęciem **uchwały Nr XI/84/03** w sprawie ustalenia programu inwestycyjnego Gminy Stronie Śląskie na lata 2003 – 2006 głosowało 14 radnych, przeciwnych głosów nie było 1 głos wstrzymujący się (przy 15 obecnych w chwili głosowania).

ZALICZENIE DO KATEGORII DRÓG GMINNYCH DROGI POŁOŻONEJ WE WSIACH STARA MORAWA, BOLESŁAWÓW, NOWA MORAWA

Pan Burmistrz przedstawił projekt uchwały.

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Ochrony Środowiska i Przyrody, Porządku Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Komisja Przemysłu, Handlu, Usług, Gospodarki Rolnej i Leśnictwa projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Za przyjęciem **uchwały Nr XI/85/03** w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych drogi położonej we wsi Stara Morawa, Nowa Morawa, Bolesławów głosowało 15 radnych (jednogłośnie)

INTERPELACJE RADNYCH

Interpelacje nie zostały złożone.

ZAPYTANIA I WOLNE WNIOSKI

Radna Pani Maria Bulka zgłosiła remont mostu w Nowej Morawie do leśniczówki i Pana Karbowiaka. W Bolesławowie przy wykonywanej inwestycji wkopywane są rury w nieodpowiedniej głębokości, należy to sprawdzić, żeby zimą nie doszło do tego, że rury zamarzną.

Radna Pani Czesława Olszewska zgłosiła, że mieszkańcy budynku Nadleśnictwa położonego przy ul. Kościuszki koło ronda nie mają możliwości przechodzenia przez ulicę, należy wykonać przejście dla pieszych. Przejście dla pieszych, obok portierni koło Szpitala też nie jest pomalowane. Przy ulicy Sudeckiej znajdują się suche drzewa, które należy wyciąć. Czy zostaną przejęte od Szpitala kolejne trzy budynki, które są już puste. W dalszym ciągu brakuje koszy na śmieci od targowiska w stronę Szpitala.

Radny Pan Jan Florowski zaznaczył, że wiata przystankowa PKS przy ul. Nadbrzeżnej obok pawilonu SEZAM jest w złym stanie, ciągle jest tam bałagan, należałoby ją rozebrać a w to miejsce wybudować coś nowego. Należy naprawić i pomalować barierki na moście przy budynku Policji. Zapytał czy będą wydawane przez Ośrodek Pomocy Społecznej wyprawki do szkoły dla dzieci potrzebujących.

Radny Pan Jerzy Węgrzyn zaproponował zamontowanie progów zwalniających na ulicy Nadbrzeżnej od skrzyżowania z ulicą Mickiewicza w stronę ulicy Hutniczej. Należałoby utwardzić parking przy ulicy 40-lecia PRL. Zapytał kiedy rozpocznie się budowa hotelu?

Radny Pan Wiesław Ryczek zaznaczył, że rozpoczyna się rok szkolny a w dalszym ciągu nie są pomalowane przejścia dla pieszych koło szkół, proponuje by szkoły się tym zajęły. Czy będą opracowane druki wniosków na stypendia? Mieszkańcy ulicy Nowotki wyrazili swoje niezadowolenie z wykonywanych tam prac:

- schody do drogi na Młynowiec są zbyt strome i wąskie,
- chodnik przy budynku nr 2 i 4 jest źle wyprofilowany,
- chodnik przy budynku nr 6 i 8 jest podwyższony tak bardzo, że nie ma dojścia ani przejazdu do budynków,
- pracownik Urzędu Miejskiego źle się zachowuje, lekceważy zgłaszane przez mieszkańców uwagi, mówiąc „jak będzie źle to się później będzie poprawiało”.

Radny Pan Stanisław Dobrowolski zgłosił:

- brak przejścia dla pieszych na ulicy Kościuszki koło sklepu Pana Duninowskiego,
- zaniedbane pobocza przy ulicy Polnej,
- usunięty garb na ulicy Polnej należy zalać asfaltem.

Radna Pani Wiesława Czerwińska zaznaczyła, że jeśli barierki na moście przy ulicy Mickiewicza zostaną naprawione, to radna zobowiązuje się z Radnym Janem Sadowiczem pomalować te barierki.

Radny Pan Ryszard Wiktor zaznaczył, że należy uporządkować sprawę wałęsających się psów, ponieważ stanowią duże zagrożenie.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu mieszkańcowi Stronia Śląskiego, który uczestniczył w sesji.

Pan Michał Janczylik przedstawił zebrany liczne uwagi i spostrzeżenia oraz wnioski do realizacji w pobliżu budynku Wspólnoty Mieszkaniowej „Nasz Dom” takie jak:

- wykonanie parkingu od byłej portierni szpitala w stronę ul. Kościuszki,
- wykonanie nowego chodnika,
- należy udrożnić studzienki burzowe,
- należy podnieść i wyrównać kostkę na jezdni łącznik przy ul. Kościuszki,

- należy doprowadzić do takiej sytuacji żeby łącznik ulicy od Sudeckiej do Kościuszki był sprzątnięty,
- wyrównanie dołów na drodze do śmietnika,
- wyrównanie dołów na zajezdzie PKS,
- naprawa uszkodzonych elementów placu zabaw,
- wyłączenie alarmu przy kamerze, która znajduje się na Szkole Podstawowej, ponieważ bardzo często bez powodu włącza się i mieszkańcy nie mogą już tego znieść.

Pani Małgorzata Lech Kierownik Ośrodka Pomocy Socjalnej wyjaśniła, że za pieniądze rządowe zakupiono 23 wyprawki szkolne dla dzieci i w dalszym ciągu zainteresowani składają wnioski, które są realizowane.

Pan Burmistrz udzielił odpowiedzi:

- Takie informacje jak nieprawidłowe wkopywanie rur w Bolesławowie, należy sprawdzić, ponieważ każda inwestycja ma kierownika nadzoru, który kontroluje prawidłowość wykonywania prac.
- Wycinka drzew martwych sprawa przekazana jest do realizacji.
- W sprawie przekazania następnych budynków ze Szpitala, dyrektor zapewnia, że zostaną przekazane w najbliższym czasie.
- Temat koszy na śmieci - zakupiliśmy 46 koszy na śmieci i więcej nie zakupimy ze względu na brak środków finansowych.
- Wiata przystankowa – brak środków finansowych na wyburzenie i wybudowanie nowej wiaty.
- Jeśli Powiat przekaże nam drogi to będziemy wykonywać remonty dróg mostów i barierek.
- Progów zwalniających na ulicy Nadbrzeżnej nie możemy zamontować, ponieważ prawo zabrania montowania na ulicach, którymi przejeżdża zorganizowany transport.
- Stypendia – nic się nie zmieniło, wnioski wpływają i są przyjmowane, nie ma opracowanych wzorów wniosków.
- Uwagi mieszkańców ulicy Nowotki, jest opracowany i zatwierdzony projekt i zgodnie z nim jest wykonywana inwestycja.
- Uwagi w sprawie pracownika Urzędu Miejskiego zostały przyjęte i będą wyjaśnione.
- Ponownie wystąpimy do województwa o wykonanie przejścia dla pieszych koło posesji Pana Duninowskiego.
- Pobocza są jeszcze nie wykoszone, ponieważ jesteśmy w trakcie szukania wykonawcy.
- Przetarg został rozstrzygnięty więc wykonawca się pojawi i zlikwiduje garb na ulicy Polnej oraz usterki przy ul. Kościuszki koło szewca.
- Co do wystąpienia Pana Janczylika jest w nim dużo racji, są to wnioski do budżetu i żeby wykonać je, należy dysponować środkami finansowymi.
- W sprawie budowy hotelu, spółka prowadzi rozmowy z bankiem i od tego zależy kiedy rozpoczną prace.

Pan Ryszard Suliński zgłosił, że motocyklista szaleje na motorze z nadmierną szybkością po mieście a Policja nie reaguje.

SPRAWY BIEŻĄCE RADY MIEJSKIEJ

Pan Ryszard Suliński ustalił naradę Przewodniczącego Rady Miejskiej wraz z Wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej i przewodniczącymi poszczególnych komisji na dzień 27 sierpnia 2003 roku o godzinie 10:00. Następnie odczytał pisma:

- Prezesa Sądu Rejonowego w Kłodzku w sprawie wskazania sędziego Sądu Pana Stanisława Żmudę w skład Zespołu do spraw opiniowania zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Kłodzku,
- Miejscowych handlowców w sprawie nie wyrażenia zgody na powstanie placówki handlowej w „OKRĄGLAKU”.

Radny Pan Stanisław Dobrowolski stwierdził, że radni nie mogą zmusić właściciela obiektu do tego jaką działalność ma prowadzić.

Pani Wiesława Czerwińska Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki i Pomocy Socjalnej wyraziła zaniepokojenie komisji zmianą profilu działalności w budynku „OKRĄGLAK”. Do tej pory zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Stroniu Śląskim obiekt ten był przeznaczony na działalność kulturalno-rozrywkową z małą gastronomią. Ponieważ Gmina Stronie Śląskie opiera się głównie na turystyce a tymczasem kolejna mała gastronomia i lokal rozrywkowy dla młodzieży został zlikwidowany. Młodzież, która przyjeżdża na teren naszej gminy nie ma gdzie spędzić wolnego czasu.

Pan Ryszard Suliński stwierdził, że różne są opinie na ten temat 10% społeczeństwa to handlowcy a 90% to konsumenci, my jako rada reprezentujemy całe społeczeństwo.

Radna Pani Zofia Sadowska stwierdziła, że taki ośrodek kulturalno-rozrywkowy powinien istnieć, ponieważ młodzież do godziny 22:00 przebywa w pomieszczeniach Centrum Sportu i Rekreacji a później nie ma gdzie się podziać. Zaznaczyła również, że duże markety nie będą dawać towaru na tak zwany zeszyt, kto biednej części społeczeństwa da zapomogę? Skoro właściciel „OKRĄGLAKA” podjął się tego, że będzie to obiekt kulturalno – rozrywkowy , to niech się tego trzyma. Goście przyjezdni pytają gdzie mogą się zabawić a my co mamy powiedzieć, że w Kletnie, ponieważ w Stroniu Śląskim nic takiego nie ma?

Radny Pan Jerzy Węgrzyn stwierdził, że 23 sierpnia wybrał się z rodziną na imprezę „Lato Jaskiniowców” gdzie został obiektem napastliwych obelg i gróźb ze strony właściciela „OKRĄGLAKA”. Grożąc mówił, że widział mój podpis flamastrem na petycji, więc ktoś musiał mu pokazać ten dokument z podpisami. Sprawa jest poważna, radny obawia się o rodzinę

by nie wyrządzono im krzywdy. Zaznaczył, że żyjemy w wolnym kraju i wszyscy mogą występować z petycjami. Zapytał czy Pan Nejranowski płaci podatki i czy wystąpił o zmianę użytkowania obiektu?

Pan Burmistrz wyraził współczucie i zrozumienie dla radnego, stwierdził, że sam też był w takiej samej sytuacji. W sprawie zmiany działalności gospodarczej przez Pana Nejranowskiego my nie możemy nic zrobić, jak można prywatnego właściciela posesji zmusić do prowadzenia określonej działalności, skoro odbywa się to zgodnie z prawem. Czy Pan Wiesław Sadowski pytał kogoś czy może zmienić zakres użytkowania obiektu? i czy inni protestowali? Ci, którzy mają też pensjonaty, że powstaje nowa konkurencja? Wystąpiliśmy do Starostwa Kłodzkiego z zapytaniem czy zwracał się Pan Nejranowski z prośbą o zmianę użytkowania obiektu, ale odpowiedzi jeszcze nie otrzymaliśmy. Zaznaczył, że wytworzył się konflikt pomiędzy handlowcami a konsumentami, ale tak będzie i my tego nie zmienimy. Jeśli powstanie hotel to taka sytuacja też prawdopodobnie powstanie, ponieważ pojawi się konkurencja. Burmistrz uważa, że osoby, które prowadzą taką działalność handlową, albo ich rodziny, to nie powinny się wypowiadać na ten temat na sesji.

Radna Zofia Sadowska stwierdziła, że wystąpiła w imieniu handlowców, którzy ją o to prosili, jako członka Komisji Handlu. Zaznaczyła, że ma inne źródła utrzymania i jej najmniej ta sytuacja dotyczy.

Pan Ryszard Suliński stwierdził, że było spotkanie Komisji Handlu z handlowcami i ustalono, że handlowcy powołają swoją organizację, która zajmie się ich sprawami. Podziękował wszystkim za przybycie i zakończył tę część sesji.

PODPISANIE POROZUMIENIA O PARTNERSKIEJ WPÓŁPRACY POMIĘDZY GMINĄ STRONIE ŚLĄSKIE ORAZ MIASTEM SZIKSZÓ

Uroczystą część sesji Rady Miejskiej w Stroniu Śląskim rozpoczął Pan Ryszard Suliński przywitał przybyłych i udzielił głosu Burmistrzowi Stronia Śląskiego.

Pan Zbigniew Łopusiewicz Burmistrz Stronia Śląskiego odczytał treść porozumienia o partnerskiej współpracy pomiędzy Gminą Stronie Śląskie oraz Miastem Szikszó, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Stroniu Śląskim udzielił głosu Burmistrzowi Szikszó.

Pan József Panyik Burmistrz Szikszó odczytał treść porozumienia o partnerskiej współpracy pomiędzy Gminą Stronie Śląskie oraz Miastem Szikszó w języku węgierskim.

Następnie burmistrzowie przystąpili do podpisania wyżej wymienionych dokumentów. Po podpisaniu uścisnęli sobie dłonie i wymienili się piórami, którymi podpisywali porozumienia.

Pan Ryszard Suliński w imieniu wszystkich radnych złożył gratulacje i życzył owocnej i ścisłej współpracy.

Na pamiątkę tego wydarzenia uczestnicy delegacji z Szikszó otrzymali od Gminy Stronie Śląskie bombki okolicznościowe, na których widnieje herb Gminy Stronie Śląskie i herb Miasta Szikszó, oraz kryształowy klucz do bram Miasta Stronia Śląskiego. Natomiast Burmistrz Szikszó wręczył na ręce Burmistrza Stronia Śląskiego pamiątkowy wazon i talerz z motywem folkloru kultury węgierskiej.

W miłej i przyjaznej atmosferze uczestnicy sesji wypili symboliczną lampkę szampana.

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie i zamknął sesję Rady Miejskiej w Stroniu Śląskim.

Protokołowała
Janina Suchodolska

Pieczęć podłużna o treści:
Przewodniczący Rady Miejskiej
w Stroniu Śląskim
/-/ Ryszard Suliński

RM.0052 – 8/03

**Uzupełnienie i sprostowanie
do**

PROTOKOŁU Nr XI/03

Z SESJI

**Rady Miejskiej
w Stroniu Śląskim
w dniu 25 sierpnia 2003 roku**

Dotyczy punktu 5.

Jest zapisane:

Radny Pan Wiesław Ryczek zapytał:

Czy składane są wnioski na środki unijne z tytułu ogłoszonego roku 2003 rokiem sportu?

po przesłuchaniu nagrania

Winno być:

Radny Pan Wiesław Ryczek zapytał:

Czy składane są wnioski na środki unijne z tytułu ogłoszonego roku 2004 rokiem sportu?

Dotyczy punktu 15 .

po przesłuchaniu nagrania

Radny Pan Wiesław Ryczek chciał nawiązać do zapisu, który rada sporządziła, jeśli był taki zapis to powinien być obowiązujący. Nie może być tak, że rada coś ustala a później okazuje się, że rada nic nie może zrobić. Takie stwierdzenie, że super market czy BIEDRONKA padnie, to co takie małe placówki handlowe mają powiedzieć, jak nawet z BIEDRONKĄ nie mogą konkurować. Nie możemy podchodzić w taki sposób, że my nic nie możemy zrobić. Do tej pory nie było BIEDRONKI ani marketu, wszyscy płacą podatek od nieruchomości a przecież my żyjemy z tego podatku. Jeśli Pan Nejrzanowski inwestuje to proszę bardzo, niech sobie otwiera. Przykładem może być Pan Wiesław Sadowski otworzył sklep, później firmę Okno-plast, pokoje gościnne - inwestuje te pieniądze. A w sumie te inne pieniądze zapłacone wychodzą z naszej gminy.

Pieczęć podłużna o treści:
Przewodniczący Rady Miejskiej
w Stroniu Śląskim
/-/ Ryszard Suliński